



韩国人也要赶“春运”

1月19日，在韩国首尔火车站，一名旅客在排队购票时看报纸打发时间。当日，韩国铁路部门开售春节期间的火车票。春节是韩国最重要的传统节日之一，多数韩国人选择在春节期间回乡探亲，因此春节期间的火车票往往一票难求。
新华社 图

投诉直通车

湘乡汽车北站啥时候开通 交通局：预计年底完成搬迁

近日，有华声在线网友向湘乡市交通运输局提问：湘乡汽车北站都已经修了好多年了，请问到底什么时候可以开通运营呢，如果能开通，这对湘乡的经济发展是有帮助的，请告知，谢谢！

湘乡市交通运输局1月18日回复：网友您好！目前我市已经启动搬迁前期工作，预计2016年底搬迁完成，希望耐心等待。

才用两年的热水器为何爆炸 厂家：进气管堵塞，非质量问题

1月19日，娄底投诉人曾先生通过电话反映，热水器已经正常使用近两年了，前天使用热水器时突然发生爆炸，面板发生了爆裂，厨房所有家电都无法正常使用，今天（19日）售后上门检查时告知系煤气进气管道没有按时清理，导致事故的发生，而此前售后也没有告知须及时清理管道。

娄底迅达灶具一男性售后工作人员表示，曾先生的情况系煤气进气管堵塞导致，并不是产品质量问题，目前工作人员已经上门处理，为其免费更换热水器的面板，曾先生只需要支付清洗管道的费用即可。



遭遇了不公？有留意到身边的一些社会乱象？扫一扫登录华声在线投诉直通车频道发帖投诉。

消费

招揽中国游客 日百货商场竟出这一招

总部位于大阪的日本近铁百货公司18日宣布，将从2月1日起，在旗下10家百货店中的4家引入“支付宝”付款。

近铁百货公司阿倍野本店涉外事务负责人正曲晖表示，近铁百货是日本第一家引入“支付宝”的百货商场。“支付宝”支付方式将首先在阿倍野本店的化妆品、女鞋等专柜以及其他3家百货店的化妆品柜台实施，未来将推广到其他专柜。近铁百货希望，以这种方便的支付方式吸引更多中国游客前来购物。

正曲晖说，近年到日本旅游购物的中国游客不断增多。去年到近铁百货店购物并办理退税的外国游客中，中国游客占40%，购物金额占50%以上。

据悉，日本大型连锁超市“唐吉河德”和日本最大的家电连锁店“山田电机”已从去年12月开始引入“支付宝”。
■据新华社

睡眠

周末睡懒觉有理由： 可降低糖尿病风险

19日，芝加哥大学的研究人员说，周末补觉有助降低糖尿病风险。研究小组招募了19名身材苗条、身体健康的年轻男性参与一项短期实验。实验第一阶段，研究人员让志愿者正常睡眠，每晚在床上躺8.5小时，连续4晚。随后转入第二阶段，志愿者每晚只能在床上躺4.5小时，也连续4晚，结果平均睡眠时长只有4.3小时。随后，研究人员允许志愿者补觉2晚，平均每晚睡眠时长达到9.7小时。结果显示，志愿者连续缺觉4晚后，胰岛素敏感性降低23%，糖尿病风险增加16%，但经补觉2晚后，胰岛素敏感性和糖尿病风险恢复至正常水平。这项研究显示，健康的年轻人，如果工作日无法获得充足睡眠，那么周末补觉可以降低糖尿病风险。
■据新华社

数据

吓死宝宝了 全球平均每天约7200名胎儿死亡

新一期英国《柳叶刀》发表系列研究报告显示，目前全世界每年发生约260万例胎儿死亡案例，也就是说平均每天约有7200名胎儿死亡，其中一半发生在孕妇分娩过程中。

胎儿死亡是指胎儿死于第三孕期开始之后（28周之后）至分娩结束前这一阶段。研究显示，自2000年至2015年，胎儿死亡发生率呈略微下降趋势，绝大多数胎儿死亡发生在中低收入国家。

研究发现，孕期延长是引起胎儿死亡的首要因素，孕妇分娩时间晚于预产期引起的胎儿死亡数量占总数的14%。其次是孕妇自身健康问题，如营养，不良生活方式如肥胖或吸烟等，以及孕妇患有非感染性疾病如糖尿病、癌症及心血管疾病等。第三是传染病因素，如疟疾和梅毒引起的胎儿死亡等。第四，母亲分娩时预期年龄超过35岁，或患有妊娠子痫等也是造成胎儿死亡的主要因素。
■据新华社

求职

一卡在手， 欧盟打工想去哪就去哪

“欧洲职业卡”18日起在欧盟范围内正式启用，简化了部分专业人员在其他欧盟成员国国内进行职业资格认证的程序。这意味着普通护士、药剂师、理疗师、房产中介、登山向导等专业人士可以更加自由地在所有欧盟成员国求职。

“欧洲职业卡”的实施是欧盟“单一市场战略”的一部分。欧盟“单一市场战略”的目标之一就是，帮助欧盟劳动力更加自由地流动。

在此之前，在欧盟一国取得职业资格后，要想去其他欧盟成员国求职，须首先在该国进行职业资格认证，耗时耗力。而“欧洲职业卡”将采用覆盖全欧盟的在线职业资格认证办法，进行电子认证。
■据新华社